

1957年10月1日创刊

中山“促进就业九条”3.0版发布

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员曾毅峰、李多辉报道：6月21日，中山市政府新闻办举行人力资源社会保障专场新闻发布会。在发布会上，公布了《中山市进一步稳定和扩大就业若干政策措施》（中山市促进就业九条3.0版）。此前，中山市结合发展实际不断优化就业优先政策，2018年、2020年先后出台1.0版、2.0版“促进就业九条”。

中山市人力资源和社会保障局副局长郑海声表示，此次出台的3.0版，坚持“稳定就业”总基调，围绕“扩大就业”新目标，注重保持连续性，提高针对性，提出68项政策措施。

措施将“减轻企业负担”放在了促就业九条的首位，旨在减轻企业负担，稳岗位。包括阶段性降低职工基本医疗保险用人单位缴费费率、阶段性下调工伤保险费率，并延长阶段性降低失业保险费率和失业保险浮动费率政策期限至2022年4月30日。

措施明确，以加快推进深江铁路、南沙至珠海（中山）城际等交通工程，城镇老旧小区改造、跨境电商综合试验区建设等重大项目带动就业。此外，推进人力资源服务业发展和“139”专项行动，尽全力扩大中山市劳动力供给和用工规模。

措施规定，开展机关事业单位集中

招聘应届高校毕业生，扩大国有企业招聘应届高校毕业生数量，组织基层教师和基层医疗卫生技术人员专项招聘，落实分阶段实施全日制本科毕业生落户中山津贴，引导高校毕业生到基层历练。

郑海声表示，中山积极融入粤港澳大湾区建设，突出“湾区”要素，落实全省“大湾区青年就业计划”，对参加计划的港澳青年给予连续18个月每月1000元生活补助。将港澳台青年纳入市级孵化基地服务对象，给予最长2年按每户每年3000元标准补贴；对市级举办的创新创业大赛获奖项目按每个最高10万元给予资助。



珠中江新闻

2021年6月22星期二

22

辛丑年五月十三

A13

今日关注

看病缴费免排队！

珠海打造广东首个信用就医平台

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：看病缴费可以免排队？这在珠海成为现实。6月18日起，符合条件的珠海参保人即可享受“看病缴费免排队”的便捷就医服务，可让患者特别是不善于智能操作的老年患者节省大量排队缴费等候时间。

6月20日，羊城晚报记者获悉，珠海市医疗保障局将信用建设与就医服务相融合，优化传统就医服务流程，提升患者就医体验，打造了珠海市“信用就医，无感支付”医保便民服务新模式。据悉，该平台也是广东省首家上线的信用就医平台。该平台率先在珠海市妇幼保健院（珠海市妇女儿童医院）上线，年底前将逐步扩大试点医疗机构范围，2022年在珠海全市所有医疗机构推广。

传统就医模式都是先付费后看病，即使大部分医院已经应

用了移动支付、自助一体机等缴费服务，但仍有很多患者还是需要在不同诊室、不同服务窗口之间来回排队缴费，患者在整个就诊过程中多次反复排队，浪费了大量的时间和精力，就诊效率较低。为改善群众就医体验，提升医保服务质量，珠海市医疗保障局于今年年初开展信用就医项目探索，通过打造“信用就医，无感支付”医保便民服务新模式，实现患者医疗付费零排队。患者排队缴费环节由目前至少3个减少到0，平均排队时间减少了45分钟以上，大大提高了就诊效率。同时，在疫情防控常态化的背景下，也减少了因人群聚集而引发交叉感染的风险。

据悉，开通信用就医服务的流程简单便捷。参保人只需扫描小程序码进入“珠海医保”小程序，签约成功后，就医时选择



市民缴费无需排队，大大节省就医时间 受访者供图

珠海一中“牵手”金湾区合办新校

羊城晚报讯 珠海西区将迎来优质教育资源！笔者获悉，珠海市教育的龙头，珠海市第一中学将和金湾“牵手”，合作办学一所新学校，21日双方举办合作办学意向协议签字仪式。据悉，本次双方合作办学的学校设有初中部和小学部，分初中部、小学部两个校区管理。

据介绍，本次合作办学的学校位于金湾区滨海商务区2020-20号地块内，即丹凤三路北侧、青鸾街东侧，龙湖路西侧，初中部建设规模为24个班，可提供1200个学位，总建筑面积29931.18m²；小学部建设规模为24个班，可提供1080个学位，总

建筑面积23777.8m²，主要建设内容包括：地下室、教学楼、实验室、行政楼、体育馆等。目前学校处于软基处理阶段。

金湾区委副书记、区长，珠海经济技术开发区党工委副书记、管委会主任赵伟权表示，近年来，教育不仅是最大的民生，更是打造良好营商环境，吸引人才、留住人才的重要因素。此次通过金湾区和珠海一中合作办学，将擦亮珠海一中集团办学的品牌，进一步扩大优质教育资源向珠海西部辐射，在金湾打造出集团办学的新典范。

珠海一中校长韩延辉表示，希望以区校合作办学为平台，把珠海一中的教育理念、学校文化、管理模式、课程资源和教师队伍建设的经验移植到新的学校，充分发挥珠海一中的品牌影响力和优质教育资源辐射带动作用，助力金湾区教育发展与人才培养。（杨雪薇）

珠海市医保局推出“信用就医、无感支付”服务。市民签约成功后，就医时不需要再排队缴费，就诊产生的医疗费用医保基金结算部分由医院系统自动扣减，个人支付部分由信用就医平台自动扣减。

珠海市医疗保障局相关负责人称，目前平台处于试点阶段，暂时只开通了普通门诊就医的信用支付，预计7月将陆续开放门诊慢特病及生育就诊的信用支付。信用就医平台也将陆续支持银联信用就医等多种支付方式，同时推出住院免押金及针对老人、孩子等非智能手机用户群体实现“亲情付”等服务，全面提升群众就医感受。

六度携手 交通银行智慧金融护航中国航展

强强联手 全方位金融服务起航

展会的每一笔订单交易，都构筑着航展的金融生态。小到购买一瓶水，大到订单交易，中国航展的成功举办，背后离不开严谨精准的金融支撑。

第十三届中国国际航空航天博览会（简称“中国航展”）将于今年9月28日至10月3日在珠海国际航展中心举行。作为中国航展第三、第四、第五、第六、第十二届唯一特约银行服务商，百年民族金融品牌交通银行今年将第六次牵手中国航展，为本次盛会提供优质、高效、智慧的金融服务。



交通银行今年将第六次牵手中国航展，提供优质、高效、智慧的金融服务（资料图）

据中国航展珠海执委会在6月20日举办的“云相约·再翱翔”第十三届中国航展倒计时100天启动仪式上介绍，本届中国航展的现场服务保障工作将秉承“以人为本、绿色发展”理念，提升、完善各项服务设施和保障水平。

如约而至，点亮珠海的天空；不变承诺，陪伴多年的情感。作为此前已五度携手的航展服务商和官方战略合作伙伴，交通银行在服务航展、服务展商、服务观众等方面，积累了丰富经验，树立了良好口碑。交通银行股份有限公司珠海分行党委委员、副行长杨萍在启动仪式上表示，中国航展已成为珠海乃至粤港澳大湾区的名片之一，更是国家“强军梦”“强国梦”的重要平台。作为本届中国航展特约银行服务商，交通银行将与其他服务商和官方战略合作伙伴一道，精诚合作、精益求精，为第十三届中国航展的高水平举办贡献自己的一份力量。

“本次双方再度牵手、强强联合，交通银行有决心、有信心、有能力为第十三届中国航展提供最优质的、高效的、智慧的金融服务。”杨萍说。

据介绍，本届中国航展，交通银行将继续为参展商、观众等提供全方位金融服务。

本届航展，交通银行还将继续将智慧金融服务“搬”到现场。为期6天的中国航展，现场人流量大、交易频繁，客户来自不同地方，这对航展现场的金融服务提出了很高的要求。

针对航展现场最频繁的交易需求，交通银行将在展馆设立服务中心，提供自助存取款机、智慧通以及手持式移动终端，满足客户转账汇款、外汇交易、移动支付等金融需求，并为参展企业及观众提供现场金融服务。

在历届中国航展中，不少参展观众都对位于航展馆内部的交通银行服务中心印象深刻。这里不仅可以让走累了的观众喝口水休息一下，值得一提的是，银行网点八成的业务都可以在这里轻松办理。可以说，航展上需要的金融服务，在这里应有尽有、一应俱全。

21载相伴 专业品质服务专业盛会

2000年11月，交通银行首次以“唯一指定银行”身份“亮相”第三届中国航展，并凭借实力与信誉，开启了“中国航展特约银行服务商”的强强联手之路。从2000年至2006年，交通银行连续四届成为中国航展特约银行服务商。2018年，交通银行再次从银行业激烈竞争中脱颖而出，成为第十二届中国航展特约银行服务商。

除了设立专门的服务中心之外，上届中国航展期间，交通银行还把更专业的金融服务带到了航展现场，为参展商户提供“一站式”收单服务。据悉，融合收单业务是交通银行面向广大商户推出的收单服务产

品，具有三大特征：一是一个端口全方位介入，支持商户二维码、商户APP收银台、POS等多种收款方式，可受理银联卡、云闪付、微信、支付宝、Applepay等多种渠道，并提供灵活的清算对账服务和专业化的商户服务，商户不用分别和银行、微信、支付宝签订收单协议以及清算对账，直接和交通银行签订收单协议，即可实现多种收款方式及一对一清算对账；二是一体化商户服务体系，商户APP收银台集自助开通二维码收单业务、被扫交易及主扫交易、实时交易提示、清算对账、交易查询等各种商户收单服务为一体，为商户提供一体化便

捷服务；三是免收机具租赁费，可免费为参展商户提供智能POS机及二维码台牌，降低商户运营成本。

为了给主办方、参展商及现场观众提供力所能及的服务，在往届航展中，珠海交行还成立了“中国航展特约银行服务商志愿者团队”。同时，依托交通银行国际化运营优势，珠海分行还精选一批外语专业人才，为现场外籍人士提供咨询服务。此外，他们还专门准备了电瓶车，在航展公众日可以在场内接送观众，只要有需要看到交通银行的电瓶车便可招手。让参加航展的老年人、小孩等群体倍感温暖。

科技创新 智慧金融服务珠海民生

多年来，珠海交行一直在珠海积极打造一流金融服务商形象。除了鼎力支持历届中国航展之外，该行还不断围绕民生领域的金融服务，深入推进数字化转型，积极开展金融场景化建设，将金融服务与大众生活无缝衔接，紧抓网络支付、校园、医院等场景建设，积极整合内外部资源，不断提升服务民生能力，助力珠海智慧城市建设走上“快车道”。

在医疗领域，珠海交行成功落地省行首笔银卫安康聚合扫码支付交易。这是该行围绕珠海市某三甲医院提出的“住院床旁”支付结算金融服务需求，整合使用总行银卫安康、慧智付等现有创新产品在医院住院床旁结算业务开发实现聚合扫码支付（微信/支付宝/银联云闪付三码合一）首次应用，有效改善患者就医体验，推进医院的信息化建设。

近期，珠海交行还率先联合

惠医就医
先看病 后付费
免排队 多实惠



交通银行“惠民就医”产品在珠海上线

珠海市医保局推出“信用就医、无感支付”服务。市民签约成功后，就医时不需要再排队缴费，就诊产生的医疗费用医保基金结算部分由医院系统自动扣减，个人支付部分由信用就医平台自动扣减。

在教育领域，珠海交行为某学院量身定制综合缴费服务方案，成功上线银校通系统，只需简单地对学校进行参数配置，即可快速实现学（杂）费在线缴费功能，实现各类院校在线跨行缴费，不仅节约人力物力，避免现金收付风险，而且缴费进度可查，对账管理清晰。

在不动产业务方面，珠海交行积极推进“交银e办事”中“抵押登记一件事”项目，通过与不动产登记中心直连，成为系统首家、珠海同业首个公司和个人业务同时实现线上办理登记并获取电子权证全程“不落地”的银行，相较原线下模式，客户等待时长由一周大幅缩短至一天。

在企业服务方面，珠海交行上线交行系统内首单新一代跨行资金管理平台，为珠海市两家大型国企集团提供资金管理服务。该平台可根据客户需求量身定制特色化功能，具有上线快、易推广的优势，大幅节约客户建设成本。

此外，珠海交行还先后完成市区两级非税电子票据系统、工人工资支付系统、商品房预售资金监管系统、二手房资金监管系统、土地拍卖保证金系统、建设工程项目保证金系统对接，完成新一代公积金系统、惠民贷系统对接等建设工作，从财政、住建、国土、教育、卫生等诸多领域持续加强科技创新，共同绘制“数字珠海”发展新篇章。

（何叶舟）

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 夏学群/校对 谢忠志